



Henry County Board of Commissioners  
 Purchasing Department  
 140 Henry Parkway, McDonough, GA 30253  
 Phone: 770-288-6027 Fax: 770-288-6047  
 Website: [www.co.henry.ga.us/Purchasing/Bids.shtml](http://www.co.henry.ga.us/Purchasing/Bids.shtml)

*Rod Gray* 

\_\_\_\_\_  
 Rod Gray, Director of Purchasing

**ADDENDUM #1**

Issued November 30, 2016

**BID # 17-26**

**Jodeco Road/Campground Road Extension**

**OPENING: 3:00 PM, December 7, 2016**

The following items take precedence over referenced portions of the documents for the above-named project and in executing a contract, will become a part thereof.  
 Where any item in the documents is supplemented hereby, the original requirements will remain in effect. All supplemental conditions will be considered as added thereto.  
 Where any original item is amended, voided or superseded hereby, the provisions of such items not so specifically amended, voided or superseded will remain in effect.

This addendum must be signed and attached to bid proposal to acknowledge receipt of addendum.  
**Failure to acknowledge any addenda will result in a non-responsive bid.**

\_\_\_\_\_  
 Company's Name

\_\_\_\_\_  
 Date

\_\_\_\_\_  
 Authorized Representative's Name

\_\_\_\_\_  
 Authorized Representative's Signature

**Bid #17-26**  
**Jodeco Road/Campground Road Extension**  
**Questions and Answers**

1. **Question:** Please issue the Bridge Foundation Investigation (BFI) for the bridge on this project.  
**Answer:** **BFI will be posted on our website with the bid documents.**
2. **Question:** Section 550 says all storm is required to be laser profiled. Is Henry County requiring this on this job?  
**Answer:** **Yes, please refer to GDOT Supplemental Specification Section 550 for all storm drain pipes and culverts.**
3. **Question:** General Note 8 on Plan Page 4-01 requires the Contractor to determine the need for Crack Surveys and Vibration Monitoring on all structures located on parcels in the project. The note also requires all cost to be included in Grading Complete. In order to accurately estimate the costs of vibration monitoring a Special Provision is required to clearly delineate the parcels in which monitoring is required and the clear distances from active construction. Can the county please provide a Special Provision for this work?  
**Answer:** **The contractor shall document including photography and video on all existing structures located on all parcels in this project. Contractor shall be responsible for any claims that may arise from property owners regarding any structures on their property.**
4. **Question:** Supplemental Provision #20 requires the removal of structures on Parcels 41, 62 & 63. Will the county pay for any possible asbestos removal through a change order similar to the methods used in the GDOT specifications for Asbestos Removal?  
**Answer:** **Henry County will test for any asbestos on subject properties. Any asbestos material founds will be removed at Henry County's expense prior to demolition and removal of structures on three parcels.**
5. **Question:** On page 19-02 and 13-03, it calls for others to do the detention ponds. We have a pay item for this. What does the pay item supposed to cover?  
**Answer:** **The contractor shall clear and grub the property. This shall be coordinated with the construction of the ponds with the County. The contractor shall construct the ponds, spillways, etc. associated with the pond.**
6. **Question:** We would like to perform test drilling for rock on the new location portion of this project. Can you please confirm that we are able to do preliminary test drilling for this project? Please also let us know if there are any parcels we need to avoid while performing this investigation. We would appreciate your approval of this request.  
**Answer:** **Test drilling for rock will not be permitted before the bid opens. All encounter rock excavation during the construction shall be included in the overall bid of Grading Complete.**